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Vidéken és Léván házhoz küldve :

Egy évre..........................5 frt — kr.
Hat hóra.......................... 2 frtBOkr-
Három hóra . . . . 1 írt 25 kr.
Előfizetési pénzek póstautalránynyal kGldhetok.

K<ye« tazdmok 1£ krjával kaphatók 
a kiadóhivatalban.

HIRDETÉSEK

Ntgyha-ábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért C kr, többszöriért 5 kr fi/.otnndő.

Bélyeg-iij minden egyes beiktatásért 30 krajczár

A nyilttérben:
minden négyhasábos garmond sor dija 15 kr.

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes dij 

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zöldkert-utcza 3 <. sz.) küldendők. | 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ; HOLLÓ SÁNDOR.
Megjelen: hetenként egyszer.

- vasárnap reggel. -<• —

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

A millenium kiállítása.
Magyarország törvényhozása a két 

év múlva beköszönő állami fenállásunk 
ezredik évét országos kiállítással kí­
vánja és rendeli megünnepelni.

A törvényhozásnak ezen rendezé­
sét az egész nemzet örömmel fogadja 
és melegen üdvözli.

Az országos kiállításra az előintéz- 
kedés az ország minden részében, s 
minden irányban megtétetett s erre vo­
natkozó munka foganatba vétetett.

így Barsvármegye területén is két 
részre oszoltatván a munka, ennek 
egyike a lévai és verebélyi járásra vo­
natkozólag Léván, a másikra a vár­
megye többi járásaira érdeklőleg pe­
dig Ar.-Maróthon felállított bizottsá­
gok teendői közé Boroztatott.

Léva városunkra vonatkozólag a 
törvényrendelte bizottság múlt 1893. 
évi október 21-én megalkottatott és a 
beszterczebányai kamara, -— melynek 
körébe Barsvármegye tartozik, a teen­
dőkre kellő utasítással elláttatott.

Megvan tehát a kör, melyben az 
országos kiállításra, mindenki a ki 
erejében bízik, a ki hazájának dicső­
ségére, mint igaz és hü fia közremű­
ködni legelső kötelességének ismeri, 
a ki nevére és ismeretére hirt akar 
szerezni; a ki ez utón munkájának, 
igyekezetének és készletének hasznot 
akar biztosítani; a ki a haladásnak 
tért akar szerezni és megmutatni, hogy7 
a munkát, melyre az isteni gondvise­
lés rendelte embertársai hasznára tudja 
és akarja fordítani, s a jól kiérdemelt 
munka jutalmát megnyerni: igen is 
megvan nyitva a tér, hogy7 a millenium 
kiállításon minden kitartó munkaem­
bere helyet foglaljon, s az országos 
kiállításnak tehetsége s hazafiul köte­
lessége szerint hasznára váljék.

Es mi hisszük erősen, hogy váro­
sunk polgárai, valamint 1885-ben az 
országos kiállításon megállták a he-

TÁRCZA.
Ha az ember a jövőbe látna!
En sokszor elgondolkozt Ili azon : váj­

jon, hogy volna, ha az ember a jövőbe 
látna? Vájjon boldogabbak lennénk-e akkor?

Egy este, épen születésnapom előesté­
jén, szintén erről gondolkoztam. Nem ugyan 
azon a bizonyos elkoptatott „kereveteu", 
hanem azért eléggé kopott bördivánomon.

Addig gondolkoztam hogy egyszer csak 
nini ? hiszen én tisztán látok a jövőbe 1 
Huszonnégy órára előre tudok nrnden be- 
következendöt. Csak huszonnégy órára ugyan, 
de nem elég az egye őre ? Több talán bele 
se férne az ember f-jébe

Tudom, látom, hogy holnap reggel egy 
pohár hideg vízzel fog felébreszteni az én 
kedves feleségecském s ezért én — teimé- 
pre*esen — dühös leszek, de az’án kibé­
külök a reggelinél. No lám, milyen jó, ha 
előre tud<m, hogy az én kis feleségem a 
reggeli mellé adja a születésnapi ajándékul 
készíteti, sajátkezüleg lrmzett papucsot! 
hogy adom majd a meglepettet I (31 rt ké­
rem, csak az én kivá'tságf in lu'g a jövő belátás I) fa 6 J

Azután jő nj fOg Jozgika, a kis trón­
örökös. Gagyogva, nnj ja segítségével mondj i 
el köszöntő versikéjét. É:i fh malmi, hogy 
megcsóko'j in, ö még lerúgja a kávéscsé­
szémét, kávés lesz az abrosz, a nadrág: m, 
<n m-g , , . lássuk csak . . . non min

lyíiket. — mit a nyert érdemjutalmak 
tanúsítanak — úgy ezen ezredéves ál­
lami életünk napján sem fognak el­
maradni munkájuk eredményének be­
mutatásával.

Mondják ugyan, hogy a kisipar­
nak nehéz napjai vannak, hogy a ver­
senyt a gyáriparral szemben győzelem­
mel ki nem állhatja ; s igy tőle senki 
sem várhatja, kívánhatja, hogy oly 
költséges térre lépjen, melyben a gyár­
ipar túlerejével bizonyos veszteségre 
szorítja; s nagytőkéjének halmazával 
lesújtja s leveri.

Jgaz, nem tagadjuk, hogy a kis­
iparnak nehéz napjai vannak; nem 
tagadjuk, hogy kis tőkével nagy tőke 
ellen harczolni. küzdeni sisiphusi mun­
kának kell lenni a győzelemre.

Hanem az is igaz, a ki mer, az
nyer. Koszorús költőnk Vörösmarty 
azt mondja: „nincs veszve bár­
mily sors alatt, ki el nemesiig- 
g e d e 11. - Nem szabad hát elcsüggedni, 
hanem vállat a válihoz s munka és 
szorgalom megtenni a gyümölcseit.

A mi pedig a tőke-hiányt illeti, 
ha akarat, értjük komoly akarat 
van : a tőke hiány legyőzésére is fel­
találhatok az eszközök.

Így első szere ennek a társulás, 
egyesülés. A mit egyes ember erő 
hiányában meg nem fejthet, el nem 
intézhet; lépjen oly társulásba, mely­
ben többen szövetkezve, ae akadályo­
kat legyőzhetik.

Azok pedig, kiknek a társulás bármi 
oknál fogva rendelkezésükre nem áll, 
de a munkára kedvök van ; s erős 
akarata és szellemi valamint egyéb 
munkaerő-képességgel bírnak : fordul­
janak a kamarai kiállítási bi­
zottsághoz segélyért; s ha erős 
akaratuk s munkaképességüket kimu­
tatják s bebizonyítják : minden esetben 
a segélyt azon czéljuk elérésére, hogy 
a millenium országos kiállításon mun­
kájuk kiállításával részt vehessenek, 
megnyerhetik.

veri In meg, csak a szobaleányt szidom 
össze, miért tette az asztal szélére a csé­
szét. 0 az oka.

A reggeli után megyek egyet járni. 
Hitt! úgy látszik, a hivatalnak felé sím 
nézek. Igaz, holnap születésnapom van. Ilát 
a hivatalfőnök mit szól hozzá? csak hol­
nap tudom meg, mert a holnapután túl van 
a huszonnégy órán.

Délelőtt jönnek a barátok. Szivar, szil- 
vorium fogy ugyancsak. No lám, holnap 
délben én már totál vagyok I

Mi az ? A leves sótalan! Kiöntöm a 
földre. A hús kemény, a főzelék fövetlen, 
a rántott csirke kedvencz eledelem — na­
gyon is sós, a palacsinta odaégett, —- a 
tányérok, tálak repülnek, — az asszony 
sir, Józsi sir, a szobaleány, a szakácsnő 
sírnak, én dühöngök 1 Teringettét, szép kis 
születésnapi, családi jelenetnek nézek elébe I

Atkozott szilvórinm! Neln hiába hat 
esztendős és nem hiába van az embernek 
annyi jó barátja I

Nem lehetne ennek e’ejét venni ?N.m 
jó volna szelidebb italról gondoskodni 1

Non lehet! En tudóin m' fog történni, 
de nem változtathatok rajta. Ha változtat­
hatnék rajta, akkor nem volna hiteles a tu­
dományom ! Vakon kell neki menni m a 
történendőknek. Azaz, hogy nyílt szemek­
kel, látva azokat, de kényszerülve.

Na tessék, még a fekete kávé is a 
többi sorsára jut! Borzasztó!

Holnap „komisz napom" lesz!

A lévai kaszinó-estélyekröl.
— Kövér Antal. —

A tél derekán, az unalom űző pillana­
tok közepette, önkéntelenül felmerül a kis 
városok légkörében, az időtöltés kérdése.

Ma már a provinczialis, kisebb váro­
sok is kinöltek a „disznótorok" „név-" és 
„születésnapi" kedves összejövetelek jó szo­
kásaiból; a „Zsófia" „Mária" „Ferencz- 
napok", hol a serdülő ifjak vidám kacza- 
gása mellett csendült a pohár és temettük 
a bút és bajt, — kimmtek a divatból.

Az élet terhe letörli a naiv, kedves 
szórakozások himporát; a munka zajában, 
a család gondjaiban, e'mosódik az arany­
ifjúság vidámsága s a közterhek, vészthozó 
filokszera, kiütik a csendülő pohárt keze­
inkből.

Igen, az elet terhe, a városok fejlődé­
sével, a növekedő igények kielégítésében, 
nagyobb mérveket ölt.

A városi élet uj szokásokat tervint ; a 
társadalmi törvények, — a szoczializmus 
kényszerével, — lenyűgözik az tmbert, 
munkára serkentik az erőt s ki a munka 
hatalma előtt még nem hajolt, ki a társa­
dalom által nyújtott foglalkozásaiban nem 
lel m -gnyugvást, örömet és szórakozást : 
annak valóban üres a kis-városi élet.

Léva város férfi- és hölgy közönsége 
egyaránt beillesztette migát a városok tár­
sadalmi szokásaiba, szám alan egyesület áll 
rendelkezésre, hol a férfi, hivatásának m>g- 
felelö munkakörben fejtheti ki tevékenysé­
gét s városunk közigazgatása, szervezeté­
nek m skanizmusában ezerféle áldásos m.in­
kát végezhet. Hölgyeink nemes szivének, 
áldozatkészségének levezető csatornái nő­
egyleteink, hol a szegényeknek, árváknak 
éltetadó forrásai erednek.

E társadahni követelményok, igaz, hogy 
nemcsak szórakozást nyújtanak, hantin mun­
kát és áldozatot követe nek tőlünk. Már pedig 
a munkához pihent erő-, nemes szórakozásban 
felüdült lélekre vau szükségünk.

Mind; mellett ez ideig ints mód és 
eszköz nugteri intéséről,* melyben a lélek 
felüdül, ismeretünk gyarapodása m illett 
akaratunk szilárdul, s erőt nyerünk a vá­

Miután kitomboltam magam rt, leheve- 
redek a divánra s azután ... s azután 
semmi. Úgy látszik : „elfogtam aludni" (Ima 
a „jövő mull" !)

Csakugyan, ébredezni kezdek ; az órámra 
nézek, de engiin az álom, én míg az órá­
mat „nyomtam el", magállott ... A fali 
óra mag nincsen a helyén ; ahhoz is valamit 
találtam repíteni, elvitték az órá-hoz.

Becsengetem a szobaleányt.
— Hány óra ?
— Öt elmúlt.
— Hol az asszony ?
— A vasúthoz in intek már ki.
— Minek ?
— A nagysága elibe.
Tessék, holnap ezt kérdezni fogom, 

pedig már mi is tudom, hogy az anyósom 
fog megérkezni, — sürgönye után, — a 
gyorsvonattal.

Na épen jókor jön. S mír itt a vonat. 
A feleségi m elbeszéli neki a napi esciní- 
nyeket, igy ö jól felhangolva élvezik meg 
s kezdődik eg/ olyan szóváltás . . . azaz, 
hogy mm szóváltás, mert én hallgatni fo­
gok, de kezdődik egy olyan predikáczió, a 
melynek . . . tyL-tí a vége túl van a hu­
szonnégy órán, pedig addig is már . . . 
borzasztó . . . rettenetes . . . s nekem, 
aki mír is tudom szóról-szóra mit fog mon­
dani . . . azaz csakhogy fogja kezdeni . . . 
nekem ezt végig kell szemtöl-szembe állva, 
hallgatni. . . Egek! mivel érdi limitem én 
m«g a jövő belátást ... 

rosi társadalom mezején felhalmozódó munka, 
követelmény megoldásához, a „kaszinó) 
estélyek" életre keltésén kívül itt nincs 
gondoskodva.

A könnyebb szórakozások, üdülések 
szinterét, fájdalom, nagyon, de nagyon elha­
nyagoljuk. Ilyenek volnának első sorban : 
egy népkert, közmulató-hely, téli közfürdő, 
alkalmas korcsolyázó tér stb.

De ezekről, vagy a város pormentes 
tisztogatásáról és a kellő világításról — 
már unalomig lamentáltunk e lap hasábjain.

* **
Maradjunk tehát a k a s z i n ó-csthlyek­

nél. Igénytelenségem tudatában nem érzem 
magam hivatva az estélyek jövő programúi- 
járói disszertácziókat tartani ; az a kaszinó 
érd' mes válasz'Hiányának köréhez tartozik, 
hanem visszapillantást óhajtok vetni a lé­
vai kaszinó-estélyek fénypontjára, az itt 
tartott felolvasásokra.

Felsorolásomban, ha esetleg tévedések 
merülnének fi i, igen szívesen veszem a ki­
igazítást, hogy ez adatok annál hitelesebb 
forrásként szolgáljanak a kaszinó estélyek 
krónikásainak.

1872 ben tartották Léván az első ka­
szinó estélyt. — Ezt hosszú pauza, 10 évi 
szünet követte; mindain illett az 1872-iki 
év volt a kaszinó estélyek 1-ső cziklusa.

1881.— 1892-ig a II.—XII. cziklusok 
egy év (1889.) megszakításával képezik újabb 
kaszino-estélyeink sorozatát. 1872.—1892- 
ig negyvenhét estélyt rendezett a lévai ka­
szinó választmánya, és pedig: utolsó, (ide 
nem számítva a most lefolyt Jókai-estélyt) 
kaszino-estélyünkön 1892. év márczius hó 
26-án dr. Ruffy Pál, megyénk szellemis 
főjegyzője bilincselte le hallgatóinak figyel­
mét, ki a legujabb-kori renaissanceban, a 
nemzeti géniuszt tünteti fel. Kaszinó 
estélyeink XII. cziklusának ez volt 
az egyetlen szám i. Az összes estélyek sor­
számát jelölve, a negyvenhetedik.

Az 1891. évi, a XI. cziklus termé­
kenynek mondható; a 46-ik számot Ká­
polna ’y .József képezdei tanárnak deczem- 
ber 5 én tartott felolvasása „a nö k érdes- 
ről" töltötte ki. A felolvasó ezen mindig

. . . S ekkor, — mint ez hasonló ese­
tekben történni szokott, — felébredtem.

Hála az égnek I csakhogy álom volt.
Egészen megkönnyebbültem : hiszen ne­

kem még feleségem sincs !
Dehogyis házasodnám meg 1

- 1c. — ö.

Egy ember, a ki házasságban utazik.
— Bolondos história —

Irta: Sjrius.

így szerencsésen átesvén a kezdet ne­
hézségén, elkezdettük a beszélgetést az 
időjáráson. Istenein minő jó, hogy az idő 
nem egyforma, is igy van járása, melylyel 
az első öt perczet ki lehet huzni. Az idő­
járás alatt aztán szemügyre vettem a Zsí­
rosa leányokat s arra a meggyőződésre ju­
tottam, hogy az igent é- nemet elég gyors 
egymásutánban tudják kiejteni. M’dön az 
időt már elcsépeltük, egy nagy pauza állott 
be. Ez alatt a pauza alatt minden Zsíros* 
leány kereszbe tette a kezét és a czipője 
hegyére szegezte szemeit. En pedig a baju­
szom pedrésével voltam elfoglalva és ke­
restem a tárgyat a beszélgetésre. Ez alatt 
a „Budapest" képes újságra esett a tekin­
tetein.

— Ab, olvasták a legújabb gyilkos­
ságot ? !

Négy igennel felelt, tehát azzal is mind­
járt tisztába jöttem, hogy az újság-olvasás 
hol tart. S a théma bevállt, csépeltük is a 
mennyire csak-lehetett, erről aztán áttér­
tünk a veszett kutya históriájára, meg



aktuális kérdést igen érdekesen fejtegette. 
45-ik volt Frankó István, szakolczai 
járásbirónak november 7-én, „Egy b o- 
szorkányper" czimén tartott történelmi fel­
olvasása.

44-ik estélyen, april 4-én B á t h y 
László lévai plébános „A h a 1 o t t é g e t és" 
problematikus tliemáját fejtegette, előnyt 
adva szép indokolásában a keresztény ke- 
gycletes temetkezési szertartásnak. Ennek 
mintegy praeludiumaként hangzott a : 43-ik 
estélyen, január 29-én B e c k e r Nándor, 
trencséni főgimnáziumi tanárnak a „W a g- 
ner s korszakalkotó zenéjéről" 
hivatottsággal megirt értekezése.

Az 1890. évi X. czik tusban 42 ik 
estélyünket dr. F r o m mer Ignácz orvos­
tudornak „a vegytan köréből" decz. 
13-án tartott szabad előadása töltötte ki. 
41-ik számunkat november 22-én .Szilágyi 
Gyula pénzügy igazgatósági titkárnak „Zu- 
lima" ja ölelte tel, ki a szép török leány­
nak érd. kes történetét kedves rajzban mu­
tatta be.

(Folyt, köv )

Az otthon és a haza.
Társadalmi eszmék.

Az ilyen operáczió mellé méltán sora­
kozik a számítás. Hány kézen megy ke­
resztül egy tárgy, egy gombolyag pamut, 
egy ládaáru, melyből egyik egy negyedet, 
másik egy nyolczadot használ fel a m iga 
javára, mielőtt az a fogyasztókhoz érne, 
mily természetellenesen megdrágul a valódi 
érték, melyből azután a henyéknek nagy 
lömege tétlen életet folytat. így daczára a 
könnyű közlekedés és gazdag termelésnek, 
minden életszükséglet ijesztő módon meg­
drágul.

Ebből kifejlődik azután a szegénység 
mellett minden dcspocziák közt a leggyalá­
zatosabb : a pénz uraim i. Azon lealacso­
nyító lótás futás a birioksz -rzésért, szüli a 
modern Croesust, a rest uzsorást, a tőke­
pénzest, gyakran egyidejűleg az emberölőt 
és vampyrt tinóm értelemben. Mire használ­
ják ezen emberek az ő eszközeiket ? Finom 
és nemes életmódra ? /V társadalom jólétére ? 
Iparkodó emberek, vagy a szerencsétlenség 
gyámolitására ? Oh mm! Ezen embereknek 
nincs öt forintjuk, hogy egy szegény leányt 
a sülyedéstől megmentsenek.

Vagy igen, van nekik tiz, vagy száz, 
vagy ezer fcr'ntjuk ! Ha a névsor élén va­
lamely jelentékeny név áll, mely rájuk 
nézve határozó. I vettkor az újkori Croesus 
az újság lapjain csillog s ki tudja mily esz­
ményi jutalmat várhat adományáért 1

Tisztelet a kivételeknek és a nemesés 
gazdag emberbarátoknak. I)e ezek ritkák : 
ama ragadozó állatok frakkban, talán a 
„von" előszócskával és a rendcsillaggal 
túlnyomók ; ezek a társadalom legmagasabb 
köreibe betolakodnak ; ezek zárják be 
aranykulcsaikkal a királyok és fejedelmek 
estélyeit, grófnők és m igas állású hivatal­
nokok nejei teszik azok nejeinek a szépet; 

a pénzember előtt a világ varázsszinház 
lesz, melyben az embereket tánczoltatja; 
pénzért mindene van : elvezete, becsülete, 
dicsősége; a nfnt Faust mondja: „huszon­
négy lába van s annyi karja nő, a hányát 
az indus isten: Visun testén megszánt al­
katunk." Van pénzed barátom, akkor a 
mindenhatóságot képviseled a földön; pén­
zedért bölcs, tudós és tiszta vagy, mint a 
hattyú ; sötét bűneid daczára is a legügye­
sebb, legkitűnőbb, nem boldogul melletted, 
ha nem akarod, mivel annak lelkiismerete 
van. Bocsánat ez igazságoságos fölpezs- 
dülésért! Nem a becsületes üzletet, nem 
a szorgalmas kereskedőt, kitől a növekedő 
összeköttetés előnyeit nem irigylem, mert 
az ilyen a lehelő károkat is viseli, 
akarom ezzel illetni; hanem a pénzhatalom 
elfajzását, mely népünket tökéletesen meg­
rontja. Ez a szűkkeblű önzés a társadalom 
minden rétegein át tükröződik. Ha nem 
akarod, hogy a farkasok megegyenek, úgy 
ne légv bárány mondja a kö-önséges ein 
bér és azon kif.-jezés : nézze mindenki, hol 
mosakodjék ! uralkodik az élet sokszorosan 
egsim.sba zúgó kerekeinek Iái máj* köz , 
mint sürgősen s/ükséges kiváiia um minden­
kire nézve, a k n< m akar elveszni. így 
tűnik el a társadalomból emberszeretet és 
bizalom ; a ki mást megcsalt, a markába 
nevet ; az érte em erősödik a szív rovására, 
az élet ínyagi oldala nyer a szel em ká­
rán. A mi egv ;or erény volt, most hiba 
lesz s mm sok hiányzik, hogy az ember, 
m ni az első keresztények, isteneiknek el­
rejtett barlangokban, vagy mint a szabad 
kőmivesek elveiknek, hallgatag templomok 
lián, eszmeinek csak a szív legtitkosabb 
rejtőkéiben áldozhat.

így az emberi fejődés pyr. mdais 
épülete, melynek az em mrszeretet es biza­
lom széles alapjain kellene nyugodni és a 
hol, minél inkább haladunk fölfelé, a sze ­
lem is annál inkább belép megszen élt jo­
gaiba, egészen megfordul, a pyramis csú­
csára állittatik, az örök eszmék visszanyo- 
nntnak az emberi ész által. Ez pedig az ő 
tejes dicsfényében ragyog és ünnepli leg­
nagyobb diadalát. Az embert többé nem 
benső értéke szerint becsülik, hanem a sze 
riut, a mit tesz. Az anyagelvüség uralma 
csak a siker kultuszát ismeri s nem az 
indító okokat, eszméket. Azon maxima : „a ki 
mer, az nyer, még ha veszt is" tóba sem 
ért többet, mint épen ma. Kiszállnak az 
emberi teimészet nemes rugói s mint a 
delej, mely nem talál vasat elvesztik ere­
jüket. Fortélyos, világügyesség ravasz élet­
művészet lesz a csavar, mily a nap hajó­
ját az élet tengeren áthajtja; okosság és 
önösség pillanat alatt kivetik hálójukat, 
hogy valam't foghassanak. Felvilágosodás 
és jeles elme nagyra becsültetnek ; az ér- 
te’miség napja világosabban, fényesebben 
ragyog, nfnt valaha, csaknem megvakit!

A csodálatos csak az, hogy daczára 
ezen fény-áram'atnak, ezen világosság-ter­
jedésnek, az erkölcsiség növekedése a m ti 
társadalomban nem vehető észre. Az a vi­
lágosság sokkal inkább a legkomolyabb ár­
nyékot veti. Anyagi részről nagy nyeremény t, 
sok javítást, de erkölcsileg véve a tökének 
jelentékeny fogyasztását vehetjük észre. A 
tudós ad és vesz, méltán mondják ezt:

Boldog az, ki a tudós előnyét nem szivé­
vel fizeti meg! . ....

Külsőleg az erkölcsök legketszinub 
finomítását látjuk, belsőleg erkölcsi elvadu 
lást, rothadást, az alak nyer, a lényeg elvesz 
Minden nevelés daczára, a statisztikai ki­
mutatások elharapózott erkölcsi rom ast mu­
tatnak s a mi nekem a legfeltűnőbb, az 
öngyilkosságnak egészen jelentékeny növe­
kedését. Vájjon az élet ellenséges körül­
ményeinek növekedése okozza e ezt, vagy 
korunk erkölcsi erejének hanyatlása?

Valószínűleg mind a kettő.
Roszulegh Tivadar.

Az oroszkai czukorgyárról.
Egyik kiválóbb hazai gazdasági szak­

lapban egy épen időszerű, és aktuaiis tar­
talmú közlemény jelent meg az épülő és 
tervezett czukorgyárakról, és az oroszkai 
czukorgyárról is megemlékezik. — E sorok 
Írója mint a Garam-völgy ben gazdálkodó 
répatermelő, indíttatva érzi magát, fentne 
vezet' czikkhez hozzászólni, s azt a valódi 
tényá ásnak megfelelő igazsághoz közelebb 
hozni.

A ini’y s fényen folyik az epii kezes, 
vasúti sínek lerakása, garamparti védmuii 
kálatok stb. s biztos léptekkel h lad az 
idején való befejezés felé, ép oly se rény él­
és sikereden halad a répa akvizicz>ó :s, ug> 
annyira, hogy a középszerű termes ese ere 
is szükségét 10,000 hold répatertnö terü­
let már kevés Inján biztosiiva van, s <-z 
ke de'nek fényes eredni íny, indyre én, ki 
vidékünk s a szomszéd megyék répát- e 111 » 
vid -Keinek viszonyai meglehetősen i-m-r- m, 
alig szalu O alU

Az e.limit evekben vidékünkön akvi- 
ráio gyár túlbuzgó alka mezonjai eljárása 
folytán, sok gazdauak elment a Kedve a 
répa'ernieléstöl ; ezzel az uj gyár a á-pou ja 
is magnehezittetett, hogy m.nd.izaital a 
répaszerzes oly szépen sikerűi, az bzonyára 
nem az uj gyár iránti biza-instlansag jele, 
hanem « ppen ellenkezőjének ekia ans bi­
zonyítéka.

Vannak ugyan egyes gazdák, kik egy­
általán, s elv bői idegenkednek a ezuaor- 
répa-termeléstöl, s uradalmak, melyek szer­
vezés alatt állván, avagy mostanáig mis 
irányban kezelve, — nem bocsátkozhatnak 
a teimelésbe; ellenben főkép a szonnzédos 
ílontmegyében, ahol a ezukorrépa remi les 
m íg kevéssé ismert,’ én, mint mezőgazda, 
nem ütköztem meg azon, s nem látom az 
uj gyár iránti bizalmatlanság jeleit, sőt a 
dolog tei mészetében rejlőnek tartom, hogy 
a legtöbb termelő az első évben, igen 
helyesen, csak kisebb terü'eten kezdi meg 
a teimelést.

Hogy mi gazdák szívesen látjuk a ma­
gasabb répaárakat, az nyilvánvaló, de erre 
leghathatósabb eszköz a ezukorgyáraknak 
a ezukoripar fejlődésével járó szaporodása 
által élőid zett egészséges konkurenezia. 
Több gyárnak több répára lesz szükségé, 
minden gyár a legközelebbi territóriumra 
leend szorítva ; elesnek a messze vidékek­
ről való magas szállítási dijak, s a fokozott 
szükséglet arányában fog és kell, hogy 
emelkedjék a ezukorrépa ára.

Szaporodjanak és épüljenek hát a 
ezukorgyárak hazánkban, füstöljenek vígan 
a kéményeik, épen ezért nem tesznek jó 
szolgálatot sem a mezőgazdának, sem a 
ezukoriparnak azok, kik a Cseh- és Morva­
országban a helyi viszonyok kényszerhely­
zete, s az alább felsorolandó tények által 
okozott tu'magas répa árakat világgá kür­
tölik, hogy ezzel az óriási tőkebefektetést 
igénylő, s a kezdet nehézségeivel küzdő 
uj hazai gyárak, nyersanyag beszerzésének 
megnehezitesét, s az uj vállalatok iránti 
bizalom megingatását, — szerencsére, — 
kevés sikerrel megkíséreljék.

Cseh és Morvaország egyes kerületei­
ben ezen magas répa árak abban lelik in­
dokolásukat, hogy az ottani ezukorrépa 
czukortartalma, viszonyítva a mi, sok he­
lyen még őserejü, s a magasabb kultúra 
által a répatermelésre mig eléggé fel nem 
tárt, talajunkban tenmlt répáéhoz, előbbi 
aránytalanul m gasabb, oly annyira, hogy 
ímg nálunk a ezukorrépa kihasználási szá­
zaléka 9—10u/o, addig a Cseh- és Morva­
országban 12 és 15 között ingadozik.

A garamvölgyi ezukorgyar mindent el­
követ, hogy eljárásával a te: m nő közönség 
biza in it in gnyerje, s vidékünkön a m ilt 
évek elill-Kel eltörölje; Lévától Esziergom- 
Nánátg s Csatától Balassa Gyámitig ösz- 
szeseri 113 k mé-ei nyt vonaou, legalább 15 
hídmér eget, minek megfelelően ugyanannyi 
repafetvevö állomást szervez; a kis terme­
lőknek 73 darab Kühtie féle votőgépet, az 
eg--sz termelő közönségnek 100 drb kitűnő 
munkál végező altalajekét bocsát rendel­
kezésre; az alakulás pillanataiéi kezdve, 
úgy a telin dest szerződés pontozatainak, 
mint a teimdesi fe tetelek a külön hata- 
rozniáuyOK megállapitasáual a „Barsmegyei 
gazdasági egylet" el karö.tve járt el s ez­
zel szemben, — m ilynek csekélységem ez 
idő szerint egyik a.e nöke, — a legnagyobb 
engedékenyseget s eiözekenységei tanúsítja.

Azon megjegyzés folytan, m útba egyes, 
igen nagy mmnyiseget te-meló gazdasagok 
répájukért jóval nugasaob árakat kaptak 
voina, mint más nagytermelők, szükséges­
nek vetem a/.on nézetemnek adni kilej «- 
zést, hogy amennyiben ez csakugyan úgy 
lenne is, meg sem volna jogunk ily ked­
vezményt irigy szemmel nezni, nurt a ga- 
ramvöigyi ezukorgyarnak sajat gazdasága 
nincs, s igy az országszerte előnyösen is­
mert s különösen a repatermelés tekinteté­
ben a kultúra igen magas fokán álló lévai 
uradalom van hivatva az ő 2000 hold évi 
répatermelésével a gyár hátát fedezve a 
sajat gazdaságát pótolni, in ír pedig önön­
magának fizethetne bárki, amennyit akar.

Fejtegetésem végén, miut annak egy 
érdekes tényezője, szolgáljon azon ténykö­
rülmény, hogy volt szerencsém a ezukor- 
gyár irodájában a lévai és zelizi uradalmak 
eredeti szerződéseit látni, melyek ugyan­
azon feltételeket tartalmazzák, mint a többi 
nagytermelők szerződései. Mares László.

Budapest, 1894. január 18.
— A katholikus nagygyűlés. — A király Budapesten.
— A kaszárnyák ügye. — Országgyűlés. — Partkér­
dés fölvetése a szabadelvű pártbau. _  A kongnia

rendezése. — Mulatságok. —
Budapest városának krónikása esemé­

nyekben gazdagnak fogja jelezni egykor a

„Föld szörnyeteg" regény-mellékletre s a 
beszéd folyt volna a megindított, mederben, 
ha Zsirossné reánk nem töri az ajtót s el 
nem kiálltja magát:

— Készen a vacsora 1
Bettinek nyujtr. a karomat, kitől 

legtöbb disznót reméltem s besétáltunk a 
másik szobába, hol csak úgy görnyedt a 
megrakott asztal. Meglátszott, hogy a gazda 
a hizlalással foglalkozik. Miután a háziasz- 
szony kimentette magát, hogy ő a kony­
hában van elfoglalva, Zsíros uram az asztal­
főre ültetett. Jobbról a Betti ült, balról 
meg Mariskát ültették, ezzel is kiakart’ik 
tüntetni, mert véletlenségböl epen neki, a 
tiszteletemre talán, megvoltak dagadta a 
mandulái azért nem is evett semmit az íz­
letes vacsorából.

— Tessék Mandula ur ! ez volt az es­
téli jelszó.

Ezen az estén éreztem életemben elő­
ször, hogy milyen jó volna, ha az emberek 
több gyomorral is rendelkeznének.

— Tessék Mandula ur, ebből a man­
dulás tortából.

— Kezét csókolom, nem lehet!
— Tessék csak bőveltetni az akadályt 

egy állomással tovább! biztatott ékes szó­
lással kifejezve magát Zsitoss uram, nem 
akarván a nadrágszijat a maga nevén meg­
nevezni.

— De nem ad kosarat Mandula ur — 
szólt majdnem könyezve Betti kisasszony 
— ezt én sütöttem.

No ez csalhatatlan jel volt, hogy Betti 
irántam való gyöngédségből csinálta oly 
átkozott keményt e a mandula tortát, mely­
ből, hogy szerelmemet megmutassam, az ö 
végtelen örömére három darabot bekebe­
leztem.

Es ezzel a neltéz probléma is meg volt 
fejtve. Csalhatatlan, hogy ö szeret és pedig 
már titokban szeretett. En is tudtára akar­
tam adni forró érzelmemet s az asztal alatt 
egyre kerestem a lábát, hogy gyöngéden 
megnyomhassam. Végre reá akadtam, de 
semmi jel, hogy Betti megértette.

lessék csak Mandula ur egész 
könnyüzésst 1 kiterjedni — szólt Z-iro-s uram
— igaz, hogy nagy a szükség nálunk, de 
azért ne zsinórozza magát.

— Pardon, — ekkor vettem észre,
— hogy eltévesztettem és Zsiros uram lá­
bát gondoltam az igazinak.

Uj próba . , .
A Mariska szisszent fék A tyumzem re 

léptem.
De erre mar Betti aztán megértett, 

szépen kitette középre lábacskáit s a kö­
nyökével meglökött s szemével azt látszott 
mondani no most ! . .

Mi össze mosolyogtunk. Mi annyit je 
lentett, hogy talált.

A mint a boros üvegek tartalma fogyott 
az én bátorságom azonképen nőtt, az asz­
talból.tas után már a „durákozás" alatt a 
kézit is meg mertem szorítani Betti kisasz- 
szonynak, kii.ek viszont-szoritásától meg 
győződtem,* hogy jó háziasszony lesz, ki 
erős marokkal fogja meg a háztartás veze­
tését. Midőn pedig úgy éjfél felé a család 
a karácsonyfában gyönyörködött, mig a 
gyet ekek körülötte ugráltak és Zsiross uram 
az ajándékokat osztogatta, leloptam az első 
édes csókot úgy titokban a Bettiké piros 
ajakáról és ezzel a foglalással, tulajdon­
jogomat bejelentvén, zárlatot rendeltem el 
szivére és én voltam az egész világon a 
legboldogabb végrehajtó, ugrálni szerettem 
volna örömömben, ha a czipö a tulajdont 

lett volna és ha annak a vörös dljnoknak 
a lába nagyobb lett vo'na, de igy áradó 
érze'meiniet a czipö szűk volta egyre vissza­
szorította. De azért ennek daczára is oly 
édesen, oly érzékenyen búcsúztam el a ked­
ves család köréből.

Rohantam egyenesen a „Zöld csacsiba" 
ott ezinezogott a banda s pislogó gyertyák 
melle t óit hozatta a vörös d:jnok.

— Ácsi!— szóltam oda — gyertek 
more!

— Egy lépest se! s ólt a uoz<> i 
rikácsoló hangján a d jno t

— M t hallgat ok rá ? Egy, ke. tő, előre !
- Mondám, hogy nem! un ke 

deti fei ingadozva a dijnok.
— Ni-m a dijnok parancsol ! — vág- 

tim oda dühösen.
— Nem? nem? — kiáltott keserű düh­

hel a sértett tjn >er — hát vesse le az ur 
a czipömet, azian vilié i a czigánvokat!

Erre az egész „Zöid csacsi" hahotában 
tört ki, s én megsemm -ülve c-ak annyit 
tudtam kiálltáéi :

laláikozunk m :g ! — elrohan-ám. 
Másnap egész Nagy Muc-a városa fel 

lett forgatva. Ilyen hallatlan eset in -g nem 
fordult elő a múcsai krónikákban. Lázas 
izgatottság fogta el az egész várost a pár­
baj hírére, roppant sokan kérdezgették, 
bogy mi az? Komlóssy Friczi magyaráz- 
gáttá a vaskereskedő előtti pletykapadon, 
hogy az olyan valtnf, hogy két ember töl­
tött revolverrel kiáll egymás elé s a jel­
szóra az egyik lő, azután a másik öt lé­
péssel a másik elé avanzsirozik és tetszése 
szerint annak a hasába lő, azután pokol és 
e Ulogy az államfogházba tarokkozni. Azu­
tán a rossz nyelvek asszonyt emlegettek. 

Szóval Mucsa szenu ini rajtunk függött, a 
mint szó nélkül rohantunk az utczán s ta­
lálgatták sőt fogadás is történt arra, hogy 
kit lőnek agyon.

En segédemül megneveztem Bab Na- 
czit a segédjegyzőt és Méreg Z ligát a 
gyógyszerész gyakornokot. A dijnok Máié 
András napidijast és Csórna Muki keres­
kedő segedet. Segédeim fölkérték részemre 
az egyedüli orvost s igy a dijnoknak csak 
a borbély es halottkeni jutott volna, ha ki 
nem segíti o..et a zavarból Ö .rössy Dini 
barom >r»o->.

A s g dua egesz Nigy-Mucsát össze- 
z . adgaitat, hogy Kardokat erein he.senek 

elő, du csak egy akadt a szolgabiró huszár­
jánál ; m íi hogj így a parbaj nagyon is 
egyenlőtlen lett volna, hát határozatba 
ment, hogy pisztolyra megyünk.

A nagy tárgyalás után, mely a dijnok­
nak öt, nekem pedig 8 liter boromba ke- 
rüb, miben oroszlán része volt Bab Náczi 
S'-gédjegy zőnek, e.mmtem az éjszaka csend­
jében buc.ut veuui az en kedves Bettikéin* 
.öl. Ott állott ö kisirt színiekkel az ablak­
nál, én pedig mivel epen a járda-épités 
szüneteit, az ott heverő téglákat egymásra 
rakván, epen elérhettem az ablakból ielógó 
kezet és csókolgattam. Dj sietnünk kellett, 
a szomszéd kutyái betörésre goudolván, ba­
rátságos erintkezesbe jöttek voina toalef 
temmel, ha hatamw botommal,—migaz 
érzékeny búcsúzáé tartott — nem hado­
násztam volna össze-vissza. Midőn leszá' - 
tam a tégla-t mai vényről, hogy el ne té­
vedjek, hát a bestiák egész hazáig kísértek.

(Folyt, köv.) 



letolyt hetet. Ha az itt megtartott katholi- 
kus nagygyűlésen kívül egyéb sem történt 
volna, már maga ezen gyűlés is feljegyzésre 
méltó tbéma. Nagy idő múlt már el, m éta 
hasonló jellegű gyűlések tartattak nálunk. 
Eljöttek az ország legtávolibb részéből is a 
katholikusok, hogy szorvezkedjenek, és hogy 
megmutassák és tüntessenek a mellett, hogy 
az ő szavuk is nyom a latban. A főváros 
utczáin feltűnő sok idegent, igen sok reve­
rendát lehetett látni. Magának a gyűlésnek 
lefolyása ment volt minden politikai íztől, 
s a beszédeket is, kivált a herczegprimásét 
a tapintat, a belőlük kisugárzó hazafias me­
legség jellemezte. Nagy hatást keltett a ki­
rály táviratának felolvasása, melyben a nagy­
gyűlés hódolatát kedvesen fogadta.

Értekeztek a gyűlésen a katholikusok 
kötelességeiről, az autonómiáról, a házas­
ságról, tanügyröl s egyéb, az egyház hatás­
körébe tartozó dolgokról ; és azzal oszlott 
szét a gyűlés, hogy legközelebb kilátásba 
helyeztetett egy a mostanihoz hasonló gyű­
lés tartása, valamely nagyobb vidéki vá­
rosban.

0 felsége is megérkezett e héten a fő­
városba. Mindjárt megérkezésekor kifejezést 
adott a főváros ügyei iránt való érdeklő­
désének, s örömét fejezte ki, hogy a ka­
szárnyák ügve végtére kellő megoldást nyer. 
Ez ügyben ugyanis minapában jelentette ki 
a minisztere nők, hogy sikerült az illetékes 
köröket rábírni, hogy a főváros belső te­
rületén fekvő laktanyák átengedésébe bele­
egyezzenek. Most már tehát lerontathatja a 
város a Károly kaszárnyát, meg az uj épü­
letet, s felhasználhatja a nyert területeket 
úgy a mint jónak látja.

A király meglátogatta még a műcsar­
nokot is, és végignézte a képkiállitást. Hosz- 
szasan időzött egyes képeknél, s mindenütt 
volt valami megjegyezni valója. A lojális 
polgárság megörül, hogy uralkodóját maga 
között láthatja, mindenütt, bol a felség meg­
jelen nagyobb tömeg verődik össze s lel­
kesen megéljenzi a fiatalos öreg királyt.

Az országvülésen a telepítésről szóló 
törvényjavaslatot tárgyalták. Csak jóaka­
rattal szólották hozzá az összes pártok pad­
jairól, mert ezen javaslat nagy fontosságát 
senki sem tagadhatja és a haza jólétének 
elöbbrevitelét ezélzó törekvésnél elnémul a 
taktika és pártszempont szava. Politikai 
körökben nagy érdeklődést keltettek a sza­
badelvű pártnak e napokban hozott hatá­
rozatai is. Most vetették föl az egyházpoli­
tikai javaslatokra nézve a pártkérdést. A 
ki azokat meggyőződésből, vagy adott szá­
mánál fogva nem támogathatja, az nem le­
het tagja a szabadelvű pártnak. Ezt. m >n- 
do ta ki a párt, s ezen határozatnak cö- 
veikezményei a pártból való kilépések. Ed­
dig mintegy tizenöt képviselő lépett ki a 
liberális pártból.

Megemlítendő még a püspököknek a 
kongrua rendezése ügyében tartott gyűlése 
is, melyen a többi között azt is kimondot­
ták, hogy a szegényebb paróchiák segélye­
zését ez egyes püspökök a szeretet igéit 
megfogadva, a maguk jövede'méböl is elő 
fogják mozdítani.

Végül a mulatságok szezonja lévén, 
hallgatással a megtartott és még készülő 
téli mulatságokat sem mellőzhetem. A ju- 
rista bál fényesen sikerült s a farsang eiit 
báljai közül sikereseknek ígérkeznek m’-g 
különösen a medikus bál és az Elnke bál; 
a korcsolyasport emberei pedig ismét egy 
a tavalyihoz hasonló jelmezes jégünnepély 
megtartását tervezik a ligeti tavon.

Fővárosi levelező.

Különfélék.
— A kath. nagygyűlés az egy­

házi ügyek kérdésében, ritka ténynyel 
és óriási látogatottsággal tartatott meg. A 
fővárosi vigadó díszterme alig volt képes a 
több, mint tízezer főre rugó résztvevőket 
betogadni, úgy hogy a későn jelentkezettek 
részére már nem adhattak a teremben he­
lyet.— A lévai kath. egyházat Báthy László 
plébános vezetése alatt Borcsányi Győző, Czi- 
rok János, Lakner László, Levatich Gusz­
táv, Mercáder A'ajos, Mosonyi Ferencz, 
Rácz János, Richter Ferencz, Takács Ist­
ván, Tonhaiser Mihály, dr. Tóth György 
képviselték.

— A megyék állami Javadalma 
zása. A beliig} miniszter megállapítása sze­
rint a megyék közigazgatási, árva és gyámha­
tósági kiadásaik fedezésére összesen 4,947,500 
frtnyi javada'lnazasban fognak részesülni. 
Fbböl : Abanj Torna 78,800, Alsó-Fehér
64.100, Arad 100.900, Árva 49.900 Bác?- 
Bodrog 168 900, Baranya 89,700, Besz- 
tercze Naszód 49,400, Bars 68.000, Pe­
reg 60,400, Békés 75,700. Bihar 148,500, 
Iloisod 79,700, Brassó 45,300, Csanád 57,200, 
Esztergom 44,900, Fejér 76,900, Fogaras 
43,500. Gfmör 64,600, Győr 50 300. IL.jdu 
50,600. Heves 84,100, Hont 64,000, Hunyad 
86.400, Jász Nagy-Kun-SzoJnok 84.700, Kis- 
Kíi'-üiiö 43,700, Ko'ozs 68 000, Komárom
68.100, Knssó-Szörény 138 8i 0, L'ptó 52,300 
Jln.nmo" 82.600, Maros forda 59,900. Mo 
són 54,7('O, Nógiád 77,500, N.-'gy K üküllő 
56,0(0. Nyílra 127,300, Pest Pilis-Solt Kis- 
Kun 186,400. Pozsony 104,100, Sáros 71 000, 
S. megy 99,500, Sopion 88,100, Szabolcs
70,200, Sza már 97,100, Szeben 60,700, 
ÍSzepes 68,200, Szilágy 69,200, Szolunk 

Doboka 74,800, Temes 128,300, Torda- 1 
Aranyos 56,900, Tolna 74,700, Turócz
57.200, Vas 117,500, Torontál 175,300, 
Veszprém 78,200, T roncsén 87,900, Zala
116.200, Zemplén 107,600, Zólyom 51,800, 
Udvarhely 44,100, Ugocsa 36,400 és Ung 
61,900, Usik 51,100, Usongrád 53,200 fo­
rintot kap az állampénztárból.

— Műkedvelői előadás. Az újbá­
nyái kaszinó-egylet január hó 27-én Új­
bányán saját helyiségében műkedvelői elő­
adást rendez, melyen színre kerül Rákosi 
Jenő 1 felvonásos vigjátéka : „Az ispán 
u r,“ és két monolog : „Az irodában" 
és „a z o r r“.

— Tánczestély. A lévai állami tani- 
tóképezde ifjusága február hó 1-én az 
„Oroszlán“-3zálló nagytermében zártkörű 
tánczestélyt rendez. Ezen látogatottnak Ígér­
kező estélyijei óhajtják feleleveníteni azon 
bálok egyikét, moly egy év tized előtt nagy 
népszerűségnek és közkedveltségnek örven­
dett. Belépti dij : személyjegy 1 frt, család- 
jegj 3 frc. A rendezőség minél egyszerűbb 
ruhában való megjelenésre kéri a hölgyeket.

— TisztUjitáS. A kereskedelmi Csar­
noknak f. hó 14 én tartott közgyűlésén az 
uj tisztikar következő tagokból alakult : 
Elnök Fischer Miksa, alelnök Guttman Li 
pót, titkár Weisz Kálmán, pénztáros Kiéin 
Sándor, gondnok Braun Gyula, választmányi 
tagok Berger Adolf, Engel József, Ehren- 
feld Mór, Frommer Mór, Grotte Vilmos, 
Laufer Henrik, Neuman Ármin, Botiak Adolf, 
Reitman Ignácz, Weisz Benő.

— Telefonhálózat Barsmegyében. 
Barsvát megye legutóbbi közgyűlésén elha­
tározta, hogy a vái megye összes járásának 
székhelyeit s a rendezett tanácsú városokat 
telefonhálózattal köti össze a központtal. A 
hálózat költségeit m iga a megye viseli oly- 
képen, hogy’ a megfelelő hányadot az ér­
dekelt városokra kiveti. A törvényhatóság 
e tárgyban felterjesztést fog intézni a ke­
reskedelemügyi miniszterkez, hogy engedje 
meg a hálózat létesítését.

— A vásári sátorok a városi tanács 
terve szerint, ezentúl nem a piacztéren, ha­
nem más városok nrntájára utczákon és 
egyéb tereken lesznek felál,itandók, pusztán 
szépészeti czélokra hagyván fel a tágas és 
sétakertnek igen alka ta is főteret. Az ipa­
rosok e tárgyban folyó hó 18-án értekez­
letet tartottak s nagyobb részint a tervet 
helyeslik, ahhoz ök is hozzájárulnak. Most 
még csupán azon két dós oldandó meg, hogy 
me yik szakma sátora hol legyen, minthogy 
mindegyik in igának vindikálja a jobb és 
kényelmesebb helyet. 8 ha ez is sikerül, 
talán lesz alkalmunk meggyőződni arról, 
hogy a pocsolyás főtér, az emberi szorga­
lom átioomitó hatása alatt, egykor m íg vá­
rosunk dísze leuinl.

— Uj magyar alagút Márnuros- 
Sziget — körösinszö szaniszlói vasútvonalon 
Magyarország és Galiczia határán a terve­
zett alagút magyar részről míjdnem telje 
sen kész ; Galiczia felöl a munkálatokat 
január végén fejezik be. Az uj alagút 
hossza 580.35 méter. Az első kapavágást
1892. deczember 4-én tették meg s 1893. 
deczember 31-én végezték be.

— Emberölés. Molnár A ndrás le­
kéri földmives f. évi január 14-én este Le­
kér község korcsmájában állítólag bosszú­
ból Földi K a i 11 a János földmivest kés­
sel megszurta, s oly súlyos sebet ej lett 
rajta, hogy még az nap meghalt. A gyil­
kos jelenleg a lévai kir. járásbíróság bör­
tönében várja büntetését.

— Eljegyzés. Róth Ignácz helybeli 
kereskedő f. hó 15 én jegyet váltott Lax 
Kornélia kisasszonynyal, dr. Lax Samu, 
bajnóczi és Stubnya fürdői orvos kedves 
leányával.

— Néplap Ily Czim alatt inditott meg 
a „Hazánk" irodalmi és nyomdai vállalat 
egy, a földmivelö nép szellemi fejlettségé­
hez és igényeihez mert hetilapot. Az első 
két számból láttuk, hogy programmja a 
gazdasági érdekeknek ápolása, illetve azok­
nak népies cziakekben való ismertetése. A 
jól szerkesztett lap előfizetési ára egy évre 
2 frt. E lap különben a hazánkban haszná­
latos nyelveknek majdnem mindegyikén 
megjelen.

— Orvtámadás az utón. J a n c s o 
Péter garam-kelecsényi illetőségű napszá­
mos január 10 én az ujbars-szecsei-bereki 
utón két nőt, kik haza felé tartottak, tn-jg- 
tám-idott s erkölcstelen merényletet köve­
tett el ellenük. Az illető nők leírása és 
utbaigazitása nyomáu sikerült is a tettest 
megcsípni s a vizsgálat befejeztéig egyelőre 
hűvösre tenni.

— Eltiltott gyógyszerek. Hogy a 
különféle gyógyszerekkel m.lyeu reklámot 
csapnak, arra a napilapok hirdetéseiből le­
het következtetni. Pedig sok szer nem 
egyéb hasznavehetetlen, néha ártaíin is ke­
veréknél. Ezeknek, az egészségre veszedel­
mes üzérkedéseknek akarja a belügymi­
niszter elejét venni, midőn egy rendelettel 
megtiltotta azokaak forgalomba hozatalát, 
így, — mint értesülünk, — egész Magyar­
ország területéről kitiltotta a híressé vált 
Brandt-féle pilu'ákot.

— RÖVID HÍREK. A ko­
lozsvári Mátyás szoborra ó felsége a 
király 3000 irtot ajándékozott. — Debre- 
czenbeil a puszták közepén artézi kutak 
segítségével vízvezetéket akarnak létesíteni., 
— VJ egyesület van most Budapesten a 

művészet előmozdítása ózdijából. Czime : A 
miivészek és müpártolók egyesíileto. — A 
királyné ö felsége május havában nagyobb- 
szerű elfogadási ünnepély’ fog adni a ma­
gyar arisztokraczia udvo:.-pes hölgyei szá­
mára. — A felekezeti és községi ta­
nárok nyugdíjazásáról és hozzátartozóiknak 
ellátásáról gróf Csáky Albin közoktatásügyi 
miniszter f. hó 17 én egy 16. §-ból álló 
törvényj avaslatot terjesztett be a képvise- 
löliázhoz — Az influenza hazánk sok vi­
déken ismét erősen grasszál.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 
Vasúti sérelmek.

Lapunk m. évi decz. 10. számában egy, 
az utazó közönség érdekében irt felszólalás­
nak adtunk helyet, melynek írója az esz- 
tergom nánai állomás főnökségének, az ipoly- 
garam-völgyi vonalon közlekedő utasokkal 
szemben, utóbbi időben követett, önkényes 
eljárását panaszolta el, — annak orvoslását 
illetékes helyről remélve.

A sérelem főképpen abban kulminált, 
hogy a főnökség a tovább utazásra szolgáló 
jegyek kiadását megtagadta, azon okból 
mert a jegyeknek egymás után való 
felhasználásában a díjszabási határozmányok 
kijátszását vélte látni. — Ennek folytán az 
utasok jegy nélkül szálltak fel a vonatokra 
s ott a kalauznak e miatt bírságot fizettek.

Eme felszólalásnak eredményét, szer­
kesztőségünkhöz illetékes helyről, a m. k. 
államvasutak üzletvezetöségélöl ma érkezett 
értesítését, alant, — közönségünk Tájékoz­
tatása czéljából, egész terjedelmében — közzé 
tesszük és fentartjuk magunknak, az ügy 
érdeméhez még hozzászólunk

A levél tartalma a következő :
Magyar Királyi Államvasutak. Budapest*balparti üzlet­

vezetőség.
58421. III. szám.
A „BARS" hetilap tek. szerkesztőségének 

Léva, (Zöidkert-utcza 33.) 
Becses lapjának múlt évi deczember hó 

10-iki számában a „Közönség köréből" czimü 
rovatban megjelent s az esztergom nánai 
állomási főnökségnek, az ipolyvö'gyi vonal 
és fővonalunk állomásai között való forga­
lomban utazókkal követett eljárását tár­
gyaló közleményre tisztelettel kérjük be­
cses lapjának említett rovatában a követ­
kező felvilágosításainkat közölni:

Díjszabási határol-Hiányaink lehetővé 
teszik azt, hogy a legközelebbi állomásokra, 
vagyis a „szomszédos forgalomban" utazók 
a vasutat a lelietö legolcsóbb d jak mellett 
használhassák ; de n -in engedik, só? bírság 
terhe alatt megtiltják, hogy ezen, tisztán a 
szomszédos forgalomra ‘engedélyezett kedvez­
ményt a szomszédos forgalom határain fut, 
azaz a „távolsági forgalomban* fekvő állo­
másokra egyhuzamban utazók is igénybe ve­
gyék, s ezzel az utóbb említett forgalomra 
megszabott menctdijaknál olcsóbban utaz­
ván, díjszabási határoznia nyainkat kijátszák.

11a ínegáliapittatik, hogy- valamely utas 
a távolsági forgalomba i.j .uzó utat egyhu­
zamban akár több szumszedjegynek, akár 
szomszédos és távolsági forgalmú jegyeknek 
egymásután való felhasználása mellett teszi 
meg, jegye érvénytelennek tekintetik, bevona­
tiig és az utastól, az üzletszabályzat 21. §- 
áriak megfelelőleg, a megtett útra eső ren­
des menetdij kétszerese, de legalább 3 frt 
60 kr, birság szedetik be.

Szárny, vagy mellékvonalakra és vi­
szont a közvetlen csatlakozó vonattal történő 
utazások szintén egyhuzamban való utazá­
soknak tekintetnek, tekintet nélkül arra, hogy 
a mellékvonalról, vagy a mellékvonalra való 
átmenet várakozással vagy kocsicserével 
van-e egybekötve.

„Ha az utas a birtokában levő jegy ren­
deltetési állomásánál tovább akar utazni, vagy 
lia az ut egy részét a nála levő közvetlen je­
gyén kitüntetettnél magasabb kocsiosztályban 
vagy magasabb rangú vonaton (személyvonata 
jegygyei gyorsvonaton) akarja megtenni, a 
birtokéiban levő jegy rendeltetési állomásán túl, 
illetve a magasabb rangú vonaton, vagy maga 
sabb kocsiosztályban teendő utért esedékes egy­
szerű menetűig illetve dijkülönbözet és 60 kr 
pótilleték a kalauz kezeihez fizetendő.*

A kalauz a beszedett összeg nyugtázá­
sául utántizetési bárczát kézbesít.

Ezen 60 kr pótilleték fizetendő akkor 
is, ha a birtokában levő jegy rendeltetési 
állomásán túl utazó a további útra felhasz­
nálható előre váltott másik jegyet képes 
felmutatni.

Ha az utas oly mellékvonalunknak, 
melyen gyorsvonat nem közlekedik, a fő­
vonallal való forgalmában utazik b a fővo­
nalon a gyorsvonatot akarja használni, a 
megteendő egész útra egy közvetlen gyors- 
vonatu jegyet bármely állomásunkon vált­
hat, s ezzel a gyorsvonaton való ráfizetést 
és a 60 kr. pótilleték fizetését elkerülheti. 
Ha az illető az egész útra egy közvetlen 
gyorsvonatu jegyet váltani nem akar, ak­
kor utjának egy részét gyorsvonaton csak 
a fennebb részletezett utánfizetés teljesítése 
mellett teheti meg.

Megjegyezzük, bőgj’ Budapest állomás 
díjszabási metszöpomot képez. Budapesten 
túl való utazás esetén említett állomáson a 
tovább utazáshoz mi idén pótilleték fizetése 
nélkül, uj jegy váltható.

Ugyanez áll hat ír, illetve átmeneti ál­
lomásokon a csatlakozó id igen vasutakkal, 
vagy valamely oly helyiérdekű vasúttal való 
forgalomban utasokra nézve is, a mely helyi­

érdekű vasul a magyar államvasutak üze­
mében van ugyan, de melyre külön díjsza­
bás van érvényben.

Az Esztergom-Nána Léva és Balassa- 
Gyarmat állomások által határolt vonalak 
nem tartoznak az említett helyiérdekű va­
sutak közé.

Hogy az „Útmutató" czimü „hivatalos 
menetrendkönyvben" az összes közvetlen 
jegyek árai nem foglaltatnak benn, ez tény. 
Az említett könyv azonban, mint ennek 
czimlapján olvasható „hivatalos menetrend­
könyv" lévén, ebben a díjszabási határoz- 
mányoknak csak a legfontosabb része van 
felvéve.

Tekintettel az előadottakban részlete­
zett díjszabási határozmányainkra, Eszter­
gom-Nána állomás azon eljárása, mely sze­
rint a tiltott jegykombinálások elkövetésé­
hez szükséges jegyek kiadását megtagadta, 
nemcsak szabályszerű, de jóindulatú is colt, 
mert ezzel megakadályozta, hogy a határoz- 
mányainkat nem ismerő utasok oly szabályta­
lanságot kövessenek el, melyért, ha rajta éret­
nek, megbirságoltatnak.

Azon, in abstracto felhozott vádra, hogy 
személyzetünk az utasokkal szemben nem 
az üzletszabályzat 1. Sábán elrendelt ta­
pintatos és előzékeny magatartást tanúsítja, 
megjegyezzük, hogy ha e tekintetben va­
lamely közegünk hibás volta, concret ada­
tok alapján, megállapítható, a megtorló rend­
szabályok alkalmazása nem marad el.

Budapest, 1893. deczember hó 22-én. 
Az üzletvezető helyett :

Hauser, 
főfelügyelő.

Irodalom és művészet.
„Az 1848 -49 iki magyar szabad.- 

ságharcz története** czimü munkából 
most jelent meg a 4-ik füzet. Graeza György 
e fizetben az utolsó pozsonyi országgyűlés 
működését Írja le, élénk színekkel ecsetel­
vén azt a szívós küzdelmet, amelyet az 
utolsó rendi országgyűlés liberális ellenzéke, 
élén Battyány Lajos gróffal és Kossuth 
Lajossal, az alko mányos reformok érdeké­
ben kifejtett. E küzdelmek keretében a 
szerző V. Ferdmánd, Kossuth L. és István 
föherczeg-nádor tömör életrajzát adja elő. 
— A szöveget ezúttal is érdekesnél érde­
kesebb képek illusztrálják, melyek, mint az 
eddigiek is, mind egykorú rajzok után ké­
szültek. Az első István föherczeg országos 
kőrútjából mutat be egy jelenetet, a má­
sodik gróf Széchenyi István egy régi arcz- 
képének reproductiója; ezt egy a bécsi for­
radalom idején megjelent allegorikus kép 
követi, melyen mint „a legnagyobb ember" 
Kossuth, mint „a legkisebb ember" V. Fer- 
dinánd császár van feltüntetve. Következ­
nek Kossuth Lajos monoki szülőháza, a 
tállyai templom, melyben Kossuthot meg­
keresztelték, Kossuth neje, gyermekei, Bat­
thyány és Kossuth, István föherczeg és vé­
gül egy 1849-iki Andrássy Manótól rajzolt 
humorisztikus rajz, a mely — valamint a 
füzet több más rajza is — még eddig sehol 
repropukálva nem volt. — A Gracza-féle 
munka, mely a mint halljuk, mír eddig is 
szinte páratlan könyvárusi sikert ért el, 
megrendelhető Nyitrai és Társa könyvke­
reskedésében Léván. A kiadóhivatal azon 
újítást is léptette életbe, bog)’ egy havi (2 
füzetre 60 kr-val) előfizetéseket is elfogad. 
Előfizetési ára egy negyed évre 6 füzet, 1 
frt 80 kr, egy-egy füzet ára 30 kr. Gyűj­
tőknek 7 példány után 1 tiszteletpéldány, 
vagy annak bolti ára jár.

TSTy iltt ér.
1.

Egészselyem, mintázott Foulárdokat 
(mintegy 450 különböző fajban), méte­
renként 75 krtól 3 frt 65 krig — vala­
min’ fekete, fehér és szines selyemszö­
veteket 45 krtól II frt 65 krig — sima, 
koczkás, csíkos, világos, damaszolt mi­
nőségben (mintegy 240 féle dispositió és 
2000 különböző sziu és árnyalatban) szál 
lit póstabér és vámmentesen a privát­
megrendelők lakásara HENNEBERG G. (cs. 
kir. udv. szállító) selyemgyára Zürichben. 
Minták póstafordulóval küldetnek. Svajcz- 
ba czimzett levelekre 10 kros és levelező­
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

II.
3./1894. szám.

Árverési hirdetmény,
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a lévai kir. járásbiróság-
1893. évi 6028. számú végzése következ­
tében dr. Toldy Géza ügyvéd által képviselt 
Thon Károly javára Kiss Lajos ellen 87 frt 
20 kr. s jár. erejéig foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján lefoglalt és 1050 írtra 
hecsült lovak, kocsik stbből álló ingóságo-k 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lévai kir. j bíróság 
6208/1893. számú végzése folytán 87 frt 
20 kr. tőkekövetelés, s jár. erejéig Léván le­
endő eszközlésére I894.,évi jan. hó 23 napjá­
nak d. U- 3 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnk becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Léván, 1894. évi január hó 5 ik 
napján. Tonhaiser,

kir. jbirósági végrihűtj
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Léván, Kálnai-utcza, 
734. számú ház eladó.

Bővebbet ugyanott.

Hirdetésekre bővebb fel világosi' 
tűst Nyitrai és társa kiadóezég 
ad, ki levélheti tudakozódásra 
postabélyeg beküldése mellett 

azonnal válaszol.

F. rovatban minden szó rgysxe i 
beiktatásai! krba kerül; bélyeg* 
dijban — a lakás megjelölése 
mellett - fizetendő minden egy­

szeri beiktatásért 87 kr.
KIS HIRDETÉSEK.

Schneider és Társa, Bécs.
Fő üzlet:

V/2. Hunds thurmerstrasselÁI.
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Városi raktár:
1., Herrengasse 10.

0

Egy jó karban lévő 
zongora jutányos áron 
eladó. Czim a kiadó­

hivatalban.

Csúz és köszvény
csuzos íej- és fogszaggatások. iitési és ficzamodási, valamint fagydaga­
natok ellen meglepő gyorsan és biztosan hat a

nevű gyógyszer, melynek üvegje 50 kr. vagy egy írtért minden gyógy­
szertárban kapható. A 1 leparatorral a Rókus-kórházban 13ÍÍ esetben té­
tetett kísérlet, melyeknél 7 esetben javulás, 129 esetben teljes gyógyu­
lás éretett el.

Vérszegénység és sápkór
továbbá gyenge gyermekek erősítésére kiiünö hatású és pompás izü szer 
a Tokaji China vasbor. mely az országos egészségügyi tanács javas­
latára belügyministeri engedélyivel láttatott el. Sok rósz utánzat létezik, 
miért is kérem vételénél névaláírásomat követelni Kis üveg 1 
kr, nagy 3 írt.

Acatia-szappan
kedves illata, kellemes habzása <’s rendkívüli tartósságánál fo 
ovid időn kedveltté. 1 drb, 50, 3 darabegy dobozban 1 írt.

Acatia arcz-creme
rövid pár heti alkalmazásnál pompás üde, gyerniekd d arc: bőr nyerhető. 
Az arezbőr mindennemű éktelenségét bizton eltávoli ja. 1 üveg ára 1 írt

A créme de Marguerite"
az arezbőr táplálására, üdén tartására szolgál. Előkelő 
kedvelt. Egy köcsög ára 2 írt.

Ezek gyógyszertáram kiválóbb specialitásai, melyek főváros- 
országszerte a legjobb hírnévnek örvendenek s postán is küldetnek

KRIEGNER GYÖRGY 
gyógyszertára a „M agyar Koronához" 

Budapest Kálvin tér

Csak akkor valódi ha 

minden doboz az itt 

látható védjegyggel bir

FIGYELMEZTEÉS.
Az utóbbi időben a sok oldalról dicséretet nyert 

mosható padló fénymázt 
a csalódásig hu utánzatban, de hamisított védjegy­
gyei hozzák forgalomba. Figyelmeztetjük tehát a 
t. ez. közönséget, hogy ezen kevésbé értékes utánza­
tok vásárlásától őrizkedjék s a mellékletben látható 
védjegyei, mely 1885. év óta van bejegyezve, figye­
lemmel tekintse meg

_óK. -ví-IócLí xn.oslxa.tö

takarék padló-fénymáz 
ltgjobb és legolcsóbb beeresztő-szer parkettek, puhafa és fénymázas pad­
lók szí mára.

E máz gyorsan szárad és kefélés nélkül is szép tartós féynynel bir. 
6 különböző színben kapható: színtelenül világossárga, sárga, sötét- 

sá'ga, vörösbarna és diófa színekben.
Egy doboz ára 1 frt. 60 kr., 85 kr. és 45 kr.

Prosp kfusoktal szívesen szolgál ingyen és bérmentve Schneider és 
Társa, Bécs. Főüzlet: V 2, Hundsthumertrasse 141. Városi raktár: 

1., Herrengasse
Tialztárals::

L é v á n, Kern Testvéreknél, N y i t r á 
E s z t e r g o m b a n, Leitgeb Jánosnál

B u d a p e s t e n, Neruda

t-

10.

0
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•-Ede és Medveczky Sándor urak gyógyszertárai-Boleman
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„Valódiságát bizonyítom**.^ 11 
veppek valodian kaphatót LRn

n, Prochaska Gusztávnál 
és Jedliczka Rudolfnál. 
Nándornál.
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Gyomorcseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felftijtság, savanyú felböffögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkakivá 
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, a menynyiben ez a gyo­
mortól származott, gyomortulterhelésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok 

és hámorrhoidáknál. /
Említett bajoknál a Mariacxeilí gyQmercteyyeti 

évek óta kitűnőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizo­
nyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással 
együtt 40 kr., nagy üveg á a 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török József gyógyszertára 

Budapest, Király utcza 12 sz.
A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekin­

teni!! Csak oly cseppeket tessék elfogadni, melyeknek bur­
kolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával 
(C. Brady) és ezen szavakkal: ................

A 31ariac»eHi yyotnor cseppek

o
o<71
hl 
M

Léván
Nagy-Sallobán Zsorna László, Zelizen Steyrer Károly, Lekéren Bo- 

lyos Gyula, Újbányán Cservinka Mór urak gyógyszertáraiban. 
220. 43 — 12.

FI

PSERHOFER J.-féle
GYÓGYSZERTAR.

BÉCSIEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE 15. sz. a. „Zum gűláenen Reichsapfel".
Vértisztitó labdacsok ezelőtt általános labda sok neve alatt; ez n/óbbi nevet t *ljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, mdyben ezen labdacsok csodás hatásuk i

. é.< alig vau család, in dyben ezen kitűnő háziszerböl készlet nem volna található.
I, ni Ilyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, k ílika, vér^o’iilások 

ki’.ii .<> hatással vannak vérszdgénység s az abból eredő bajoknál *s : igy sápk írnál, idegességből szánn izó íejf ijásoknál stb. Ezen 
még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetek, 
folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis nehányat említünk azon

ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenem 
Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és ajáulrattak minden oly bajoknál.

aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknél* Vértisztitó tulajdonságuknál fogva I
vértisztitó labdacsok oly könny n hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okkozzák és ennek fo.vtán még a leggyengébb egye ek, de 

A számtalan háláiratból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb lutcgségük után «gesz.ségük vissz. . tse 
megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, in ‘g vagyunk győző Ivó, hogy azokat toyább fogja aj miaui.

Gotschdorf, Koibnch mellett, Szilézia, 1888. okt. 8-án.
T. ur ! Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy | 

csomagot 6 dobozzal küldeni sziveski djék. Csakis az Ön csodálatos 
labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt 
éven át gyötört, megszabadultam Ezen labdacsok nálam sohasem fog­
nak kifogyni, s midőn legforróbb koszönetemet kifejezem, vagyok tisz­
telettel Zwickl Anna.

Köln, 1893* április hó 30 ám.
Tisztelt Pderhof.tr ur! Legyen oly szives és küldjön nékem ismét 

5 tekercset az ön fölülninlhatatian vértisztitó labdacsaiból utánvétel­
ig a legmélyebb köszönetemet labdacsai csodalel. Fogadja ez utón 

hatásáért.
Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln, L'ndenthal,

Hrasch**, Főidőik mellett, 1877. sz^pt. 12-én.
Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsai kezeim 

közé kerültek, melynek hatását ezennel megírom '. E i gyennekágyban 
meghűltein, olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes 
végezni es bizonyára már a holtak közt volnék, ha a.: Ön csodálatra­
méltó labdacsai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja ni g 
Ont ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy eze i labdacsok engem 
is tökéletesen kilógnak gyógyítani, a mint mar másoknak is egészsé­
gük visszanyerésére segítségül szolgáltak. Kniiicz Teréz.

Tekintetes ur

Bécs-Ujhelv, 1787. november 9 én.
Mélyen tisztelt úr.' A legforróbb aöszöiietemet mondom ezen­

nel Önnek <>0 éves nagynénéin ueveben. Az illető 5 éven át szenvedett 
CToniorburutban és vizkorságban, már életéi i. megunta, me yröl egy. b 
k®nt le is mondott, midőn véletlenül egy dobozt kapott r.z. Ö i kiiünö 
vortiszritó labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tőkelete- 
“»u kigyógyult.

Legtöbb tisztelettel Weiuczettel Josefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889, márcz. 27 én.
T. kintetes ur! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ón va 

lóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok ér éke felett és azokat, a hm 
csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legm degebbe i fogom ajánlani. 
Ezen hálairatom tetszésszerinti használására Ö..t ezennel felhatalmazom'

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

F öhíll7?íini P3erh°fer Sok év óta a ftgyos tagokra és min-
* vgUulüMUUl (jen idijit sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 
köcsöggel 40 kr. Bérmentve 65 kr.

egy általánosan isnnrt kitűnő háziszer, hurut rekedtség
50 kr.

UtifllUCdlíj görcsös köhögés stb. ellen. 1 üvegecske ára 

2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Flpf-P^Q7PnP7ÍA (prágai cseppek) megnyitott gyomor, rossz emész- 
Jjlul VOjávUuőIU tés és mindsauomd altesti bajok ellen kitűnőEzen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J. féle az „arany 

birodalmi álmához* czinuett gyógyszertárban, Becsben, I, Singer 
strasse 15- SZ a. készítetnék valódi minőségben s egy 15 szem láb 
labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Kgy csomag, melyben ö doboz 
tartaiüKiztatik, 1 frt 05 krba ktiib, bérmente'len utánvétéi küldésnél 
t frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az. összeg előnbeni beküldésénél (mi legjobban postautalványon 
eszköz.öltetik) bérinél tes küldéssel együtt; 1 csomag 1 frt 25 kr.

csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 fii 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr.’. 
csomag ö írt 20 kr. és 10 csomag 9 fit 20 krba kcriil.

NB. Nag* elterjedtségük következtében ezen labdacsok 
legkii'őnfélébb nevek és alakok a att ut íuozUtuak, ennek követkéz.-

utasi t<ása 
---- _ . — minden ejfyes doboz fe­

lele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva 

Amerikai kösninykenScs. tarfiXn "S“ “K 
iok, u. ni. , gern.cz agy báutaiom, tagsz iggatás, ischias, m graiue, ide­
ges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. elleti 1 frt 20 kr. 

Tannochinin hajkenöcsu -------- e • —j —ozjvi nv/j'jib ur
vosok áltál a le.joubtiak elismerve. Egy elegánsan kiállított ua^y sze 
le.iczevel 2 frt.

Általános taüasz st.eu.del ,anár,üi Cí“8 c's «n«i okozott upuuít sebeknél, mérges daganatoknál,
,)es- vagy gyuíadt mell vagy más ily bajoknál, 
kipróbálva. 1 tégely 50 kr. Bérmeatve 75 kr.

o
5

a legkiföttfelóbb nevek és alakok a ati ut íuoztatuak, c....„k
tében kéretik csakis P.erhofer J. féle vértisztitó labdacsokat követeli 
s csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati 

a Pserhofer J. névaláírással fekete színben és

Pserhofer J tői. Evek hosszú sora óla 
valamennyi hajuövesztö szer között or-

i

luiziszer. 1 üvegccskóvel 22 kr., 12 üveg 2 frl.
ÁltülíinnQ tieztítn QÁ Bulrich A. W.-tÓI. Kitűnő háziszer a rossz 
niiaiauuo IJOZilllU'OV emés- tes mindéi következményei, úgy ni. 
föfij is, sz. düléi, gyomorgörcs. gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen 
1 csomag ára 1 frt.

Angol csodabalzsam, :
Por a lábizzadás ellen.
épen tartja a lábbelit és mint 
dobozzal 50 kr. B rmentve 75

Golyva-balzsam,
Helsó yagy egeszség-só
bajoknál. 1 csőmig 1 frt.

e?y üveg 50 k-ajc-ár, egy kis üveg 
12 krajezár.

Ezen por megszünteti a lábizzadást s 
az által kep'.ődö kellemetlen szagot, 

ártalmatlan szer
kr.

kitűnő szer golyva ellen,
J mentes

van kipróbálva.

1 üveg 40 kr.

Egy

Bér-
küldesse! 65 kr.
kitiiiö gyógyszer, gyomor.hurut és 
den a rendetlen emésztésből származó

min-
51

njjkukacz, se- 
mint kitii.tö szer lön

Ezen itt felsorolt készítményeken kivit!, az osztrák lapokban 
hirdetett, összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek rak­
táron vannak es a készletben netán nem levői gyorsan és olcsón meg­
szereztetnek. — Postai megrendelések a leg.-yorsabban eszközöltetnek, 
ha a pénzösszeg előre ki Idatik ; nagyobb megrendülések utánvétellel kül­
detnek. Berni ntve csakis oly esetben történik a küldés, ha az össezg 
előre beérkezik, in ly esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.
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